



带仿真钢枪坐地铁 两次安检都没查出来?

警方调查后发现,他带的是一把塑料玩具枪

Q

为保障亚青会期间地铁运营安全,8月1日开始,南京地铁启动全线安检,并引入了X光机和手持安检仪等设备。可昨天有市民称,虽然如此严格,但安检依然存在问题,因为他携带了全钢的仿真枪去坐地铁,居然两次都没查出来。

昨天,地铁警方接到反映后,着手调查此事,最后发现,这其实是把塑料玩具枪。而一般的塑料玩具枪在安检时,是不会显示为违禁品的。

现代快报记者 马薇薇



李先生自称安检未能查出的仿真钢枪 图片来自网络

市民发帖 带仿真钢枪测试安检,没被发现

昨天下午,有市民在网上发帖称,为了检验南京地铁的安检效果,他带着仿真枪去乘坐地铁。先后两次通过安检口,第一次根本没安检就过了,第二次虽然安检了,但并未检出来他携带的违禁品。

为了证实自己所述的是事实,他还发了几张照片。第一张照片显示是在地铁一号线三山街站,第二张照片拍的是安检口的安检员和X光机。而后面的几张照片是一把黑色的仿真手枪和一把挂在钥匙上的小裁纸刀,还有一瓶茉莉花茶。这名网友称,这些物品,他当时都是装在包里的,从安检机里过,居然没查出来。

昨天下午,现代快报记者联系上了携带仿真枪检验地铁安检效果的李先生。据他介绍,早在几天前,他就跟朋友说了,他要在地铁全线安检后,携带物品测试一下安检的效果。最初打算携带一把水枪,后来有朋友知道他的想法后,就给他提供了

一把已无法安装子弹的全钢仿真枪。“我带去的那把枪是打圆形塑料子弹的,但没法安装子弹,更没有杀伤力。”李先生称,确认是一把废的仿真枪后,昨天中午,他就携带这把仿真枪,背着一个小单肩包,从地铁一号线三山街站工商银行附近的入口,进入地铁站。他还特意买了一瓶茉莉花茶跟枪一起放在了包里,同时,把挂有小刀的钥匙也放在了枪旁边。

到了安检口附近后,李先生发现有3个穿着志愿者衣服的人站在安检机旁边,其中两人在哄闹,另一人坐在安检机前。“第一次,我背着包就进去了,根本没安检。”李先生说,为了测试,他出站后,再次从这个安检口进站。这次,先前的三个安检志愿者,一人在入口处手持安检仪检查,另外两人坐在安检机前观察监视屏。他主动把包放进安检机检查,本来以为会查出他带的枪,可没想到却顺利通过了。

小知识

哪些枪属于仿真枪?

据警方介绍,仿真枪主要分成六类,分别是单发式的手枪、半自动射击的手枪、全自动射击的气动枪、全自动射击的电动枪、手拉旋转枪机步枪、一次发射多发子弹的霰弹枪。在公安机关收缴的仿真枪中,有的子弹射程可达一二十米,能打碎窗户玻璃,或穿透包装箱纸板,有很大的危险性,容易造成人身伤害。

按照我国法律规定,枪口置于距厚度为25.4mm的干燥松木板1米处射击,弹头穿透该松木板时,即可认为足以致人死亡;弹头或弹片卡在松木板上的,即可认为足以致人伤害。具有以上两种情形之一的,即使是仿真枪,也可认定为枪支。

66 当事人说

这是把没有杀伤力的废枪

“那把枪本来就没用了,我准备带过去让他们查出来后交掉的,可他们却没查出来。”李先生称,发现安检存在问题后,他就在网上发了帖子,认为安检仅靠志愿者,不一定能达到预想的效果。

“今天下午,地铁公安分局的民警给我打电话,询问了事情的经过。”李先生说,“我知道有杀伤力的仿真枪是管制物品,所以携

带前就仔细检查过,确认是没有杀伤力的废枪,才带过去的。”李先生称,而且在几天前,他就在网上发了要检验地铁安检的消息,所以即使真查到了,他也能说清楚,应该不会遭到处罚。

李先生称,他此举只是希望地铁安检要落到实处,不能走过场。同时认为,参加安检的相关人员,工作一定要扎实、有责任心。

66 律师说

这种行为可能涉嫌违法

对李先生携带仿真枪检验地铁安检的行为,江苏天淦律师事务所律师赵娟表示,李先生的行为可能涉嫌违法。

国家枪支管理法第二十二条规定:禁止制造、销售仿真枪。

而根据《治安处罚法》规定,非法携带枪支、弹药或者弩、匕首等国家规定的管制器具的,处五日以下拘留,可以并处五百元以下罚款;情节较轻的,处警告或者二百元以下罚款。非法携带枪支、弹药或者弩、匕首等国家

规定的管制器具进入公共场所或者公共交通工具的,处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款。

“李先生并没有持枪资格,也没有经过警方允许,即使他的目的确实是为了解决安检效果,但只要携带的仿真枪被检验为对人体有致伤力,就违法了。”赵娟说,目前李先生所携带的枪支情况,只是他单方面的说法,还需要警方调查后,根据调查结果来判断是否违法。

调查结果

这是一把塑料玩具手枪

昨天傍晚,南京地铁警方称,为了地铁安检的事,已专门召开了会议,重新部署了安检方面的工作。

而对李先生所称,携带仿真枪进入地铁两次通过安检均未被发现一事,正在调取相应地铁站的监控录像,核实此事。

昨晚8点半左右,地铁警方传来消息,称经过调看三山街的监控录像后,确认李先生当天携带包进入了地铁站,所带的包也经过了设备安检。

为了核实情况,警方昨晚找到了李先生,且见到了他自称未能安检出的仿真钢枪。

不过警方发现,这把枪并非钢枪,而是一把和钢枪很相似的塑料玩具枪。而一般的塑

料玩具枪在安检时,是不会显示为违禁品的。

为什么要把塑料玩具枪说成是钢枪?

对此,李先生解释,是朋友给他时这么说的,自己也没有仔细辨别。

而昨晚9点多,李先生也将所发的帖子中的仿真钢枪改成了玩具枪。

因为他实际上并未携带管制物品,而且发了不符合事实的帖子后,自己也做了更改,并未造成多大的影响,警方未对他做出处罚。

同时,警方再次提醒市民,乘坐地铁时,请勿携带任何违禁品,并配合安检。

而对于李先生提出的安检不严格的问题,地铁警方表示,将进一步要求安检员工作更加仔细、更加认真负责。

小贴士

下周一,早点出门坐地铁

昨天早高峰时,地铁迈皋桥站和兴隆大街站,以及安德门站,依然比较拥挤,出现排队等候通过安检口的情况。而晚高峰时,珠江路站和新街口站,虽然没8月1日那么拥挤,但仍然存在乘客通行缓慢的状况。

这两天,因为是双休日,新街口站晚高峰时,估计会更加拥挤,市民乘坐地铁时,要注意

安全。同时,尽量避开晚高峰时段从新街口站乘车。而下周一早高峰,兴隆大街站、迈皋桥站、安德门站、软件大道站、南京站和南京南站,均可能出现客流量大、通过地铁安检时间长的情况。建议市民避开这些站点乘坐地铁,若实在无法避开的,请提早出门,避免上班迟到。